冰雪经济的"四季绽放"

·东北地区探索文体旅融合全年延展

新华社长春8月29日电(记者孙 逸轩 王帆 杨思琪)"凉爽! 舒适!"8 月下旬,平常在广东工作的越野跑 爱好者李军专程问到老家吉林,参 加2024凯乐石东北100松花湖跑山 赛,完成了20公里的山地越野。

"清凉中踏山涉水,东北的气候 环境和自然条件非常适宜山地运

跑山赛是万科松花湖度假区连 续两年打造的夏季重头体育赛事, 今年吸引了来自北京、上海、辽宁等 地的3000多名越野跑爱好者。度假 区市场营销总监黄钟锐介绍,赛道 串联起松花湖风景名胜区、朱雀山 国家森林公园等周边景点,展示了 吉林市优美的自然风光。"我们比去 年增加了山脊赛段,还利用优质雪 道打造富有挑战性的越野大坡。

新玩法不止出现在万科松花湖 度假区。设计"天池云路"登山、森 林马拉松等户外运动新项目的长白 山保护开发区,被吉尼斯世界纪录 认证的世界最大室内冰雪主题公园 哈尔淀冰雪大世界梦幻冰雪 馆.举办中国轮滑(自由式轮滑)公 开赛等赛事的吉林市冰雪试验区北 大湖滑雪度假区……这个夏季,东 北各大冰雪运动场所、旅游景区利 用硬件资源与生态优势,依托体育 赛事、山地运动等文体旅融合项目,

不断带动冰雪经济向四季延伸, 掀 起文旅消费新执潮

"反季冰雪"成为文体旅融合新 亮点。在位于哈尔滨新区的热雪奇 迹室内滑雪场,游客们脚踏雪板从 雪道上飞驰而下。这里面积达8万 平方米,温度约零下5摄氏度,拥有 初、中、高不同等级的雪道共8条,最 高垂直落差80米。不少全国各地的 滑雪爱好者,在室外雪场不开板时 都会选择来这里体验雪上运动。

"游客最多时一天达3500人 次,年龄从5岁到60多岁都有。"哈 尔滨热雪奇迹室内滑雪场工作人 员付巍介绍,去年雪场共接待游客 32万人次。俄罗斯、韩国、日本等 国家的多支专业滑雪队也专程来 此夏训

在科技助力下,雾凇也能实现 "四季自由"。走进位于吉林北山四 季越野滑雪场内的雾凇实验室,树 上挂满冰晶,冰雾弥漫仿佛置身童 话世界,游客们身着羽绒服,欣赏着 夏日难得一见的冬季美景。

作为亚洲首座全天候标准化越 野滑雪专业训练场,该滑雪场是越 野滑雪、冬季两项、北欧两项等项目 队伍的训练基地。为了助力当地文 体旅融合发展,滑雪场与气象部门 合作,通过模拟雾凇形成的温度、湿 度、雾滴大小,成功使室内的柳树、

青松上结出晶莹的雾凇。实验室开 放以来,已累计接待游客近3.5万人

'我们还增设了雪地爬型、雪地 观光车、射击等趣味冰雪体育项 目。"滑雪场运营部部长徐鸿说,希 望这些新增项目既能向公众展示 普及冬季体育运动,又能满足游客 多元化、个性化需求

办好一场赛,提升一座城。体 育赛事不仅能带动大众参与运动热 情,也在提升城市形象,激发城市活 曾获评"冰雪旅游十佳城市"的 长春市,在夏季凭借适宜的温度和 丰富的赛事活动,受到了海内外游 客的青睐。携程数据显示,截至8月 25日,目的地为长春的暑期入境游 订单量同比增长46%。

9月1日,2024一汽红旗长春马 拉松将鸣枪开跑。据主办方介绍, 今年不仅报名人数创历届新高,赛 道还汇集了长春特色城市经典线 路、独特建筑和历史文化街区,沿途 设立45个展演区域,包含多项群众 文体活动展示节目,以讲一步提升 选手的参赛体验。

"通过文体旅等多业态融合,不 断提高办赛品质、办赛水平,进而发 挥体育赛事综合效益,展示长春形 象,助力经济发展。"长春市体育局 副局长贺勇说。

长春都市圈西环项目公主岭东 互通A匝道现浇梁顺利浇筑成功



施工现场 吉高集团供图

近日,长春都市圈环线 高速公路YNTJ-02工区公主 岭东互通A匝道现浇梁顺利 开始浇筑,这是长春都市圈 环线高速公路全线第一个首 联现浇梁施工,标志着现浇 梁这一关键性控制工程建设 取得新进展,为项目后续建 设按下了"快进键"

现浇梁位于公主岭东互 通式立交内,现浇梁单联长 度64米,宽度约10.55米。需 现浇混凝土434.3 立方米,梁 重超过1042吨,由于此次浇 筑的混凝土方量大,现场两 个作业班组共26人配合作

业,场地清理、砼浇筑、砼振 捣等一道道工序紧密衔接 -台63米加长泵和一台59米 备用泵同时浇筑,拌合站8台 混凝土运输车不间歇作业为 现场浇筑提供有力保障。现 浇箱梁作为本项目重难点工 程,采用满堂式盘扣支架施 工,具有施工难度大、周期 长、安全风险系数高的特点。

此次成功浇筑,为现浇 箱梁的下一步施工积累了丰 富经验,为后续大面积开展 现浇箱梁施工奠定了扎实基 础。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

省社会医疗保险管理局调整两项待遇标准

近日,省社会医疗保险管理局 发布通知, 涉及两项待遇标准调整。

是2024年省直机关事业单位 生育护理补贴待遇调整。按照《关 于调整我省城镇职工生育保险有关 待遇调整的通知》(吉政发(2007)26 号)规定,"参加生育保险的男职工 在配偶生育期间,可领取15天的生

育护理补贴,补贴标准以当地上年 度社会平均工资为基数计发"。经 计算,2024年省直机关事业单位生 育护理补贴标准按4950元执行。

二是省直长期护理保险待遇最 高支付标准调整。按照《吉林省省 直开展长期护理保险制度试点工作 实施方案》(吉医保联(2019)10号)

年度最高支付限额标准,以长春市 现行在岗职工年非私营经济平均工 资的40%-50%作为调整基数 为保障参保人员待遇,2024年省直 长期护理保险待遇最高支付标准按 43000元执行

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

吉林农业大学教授王玉华-让科技成果在企业转化落地

人参被称为"百草之 ,是"东北三宝"之首,历 来被视为滋补佳品和名贵中 药材。坐落于长白山南麓的 集安,素有"东北小江南"之 称,是世界优质人参产区、全 国最大的野山参集散地。

优质的原材料产地,让 许多人参加工企业选择在这 里"生根发芽"。 吉林省红五 味生物技术有限公司正是其 中的佼佼者。多年的经营, 让企业发展成为集基地种 植、产品研发、生产加工和营 销服务于一体的科技型企

回忆起企业的发展历 程,董事长白洪光说:"优势 资源也需要科技创新激活, 企业发展的核心关键是科技 人才。

2023年6月,为扩大产 品项目,白洪光带领一行人 来到吉林农业大学,与食品 科学与工程学院王玉华教授 团队共同合作开展黑参产品 开发研究,并与吉林农业大 学签订了产学研合作协议。

作为吉林省第二批科创 专员,王玉华深耕黑参产品 的开发研究。黑参的稀有皂 苷含量比普通生晒参高,更 有价值。但黑参质地坚硬, 不能直接食用,只能通过粉 碎、提取才能利用,利用率 低,且黑参加工时间长、能耗 大,生产成本高。王玉华团 队通过突破即食黑参加工关 键技术,开发可以直接食用 的软质黑参,同时以黑参为 原料开发系列产品,实现了 人参的全利用。

产品加工时间短,生产 效率高,食用方便,易于接 受。"不同于传统黑参品质坚 硬无法直接食用的特点,我 们与王玉华教授合作研发的 产品——即食里参, 质地软 糯,风味好,食用方便,开袋即食,便于携带。"白洪光表 示,本项目不仅降低了生产 成本,还提高了人参中稀有 皂苷的含量,其中人参皂苷 Rg3是传统黑参的两倍。

针对产品缺乏知识产权 保护及附加值低等问题,王 玉华向企业授权并转化发明 -《一种富含人参皂 苷Rg6的即食黑人参》。该 专利技术提高了人参中稀有 皂苷的含量,在人参作为食 品日服用量不能超过3克的 限制下,提高了人参产品的 附加值,帮助企业提高了经 济效益和市场竞争力。

科技人才不足,-·直是 让企业牵肠挂肚的大事。为 了解决企业科技人员短缺及 技术水平低的问题, 王玉华 与企业在吉林农业大学共建 研发中心,带领团队往返于 集安和学校之间。同时,企 业也派遣员工前往研发中心 学习。经过专家指导,员工 们已经熟练掌握生产控制点 并且可以在生产中进行简单 创新。在产品测试过程中 因企业设备无法满足产品技 术要求,王玉华与学校沟通 利用学校的实验室设备完成 中试工作,为企业产品早日 上市提供了便利条件。 作为科创专员,在支持

企业开展科技创新、成果转 化、人才培养过程中,最让王 玉华印象深刻的就是企业对 于技术、科技人才的渴望。

"未来,我和企业还会在 人参产品的功能提升,特别 是在慢性疾病预防和改善方 面进行深入研究,对人参食 品生产关键技术做出突破, 帮助企业在技术上保持优 势,依托科技创新为企业带 来更大的经济效益。"王玉华 吉林日报记者 郑玉鑫

吉林省残疾人中等职业学校2024级新生报到



8月29日,吉林省残疾人中等 职业学校迎来了一批崭新的面孔, 他们就是2024级新生。新生们带 着蓬勃的朝气,怀着美好的希冀,在 这里即将开启人生一段新的旅程。

29日上午,城市晚报全媒体记 者来到了吉林省残疾人中等职业学 校,记者注意到,大方的欢迎门廊、 醒目的迎新横幅、贴心的指示牌、别 致的打卡背景板让整个校园焕发 '新"光彩,"花式迎新"拉满了"仪式 感" 为确保新生报到工作顺利进 行,学校高度重视、周密部署,坚持 -切为了学生服务"的原则精心准 学校教职工、学生会骨干、雷锋 小组等同学齐心协作,从布置场地 到登记注册,从引路指导到行李搬 运,迎新现场处处可以看到他们的 身影。他们用行动展现着中职学校 朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌, 诠 释出对新生到来由衷的欢迎。

同时,为丰富迎新活动内涵,学 校结合专业特色、突出主题亮点、深



学校迎新现场 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

化产教融合,设立各专业教学成果 展示区,学校邀请合作企业及中餐 烹饪专业学生携手现场制作迎新蛋 糕,以现场技能展示、实物作品展 览、成果展板展示等形式,展示了职 业教育合作、特色专业建设、校企合 作成果等,让同学们对未来的学习 充满了期待

"学校环境优美,无障碍设施完 善,越来越期待未来丰富多彩的校 "一名新生激动地说,"在 美好的学校里,我希望能碰到志同 道合的朋友,成为更好的自己!

学生家长表示,学校氛围很 好,老师同学们都很贴心热情,他希 望孩子能够珍惜校园时光,学习技 能本领,将来做一名自立自强、对社 会有用的人,为学校增光添彩。

吉林省残疾人中等职业学校副 校长李继军表示,吉林省残疾人中 等职业学校是一所公办特殊教育学 校,隶属于吉林省残疾人联合会 今年,学校计划招生120人,根据残 疾人事业发展趋势,开设适合残疾 人生理特点、符合社会需求的专业 和学科,因此,学校开设了计算机应 用、社区公共事务管理、中医康复技 术、中餐烹饪和工艺美术五个专业, 旨在建设特色鲜明、合理规范、实现 残疾人充分就业和创业增收为目标 的特殊职业教育学校。

城市晚报全媒体记者 陆续